

# 普京下令东古塔之战“人道间歇”

## 美俄在叙利亚问题上相互指责

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京 26 日晚宣布，对叙利亚东古塔地区反对派武装的军事打击从 27 日起每天“人道间歇”5 小时，设立“人道通道”撤离平民。

这些举措将有助于落实联合国安全理事会要求叙利亚全境停火 30 天的决议。



## “博科圣地”又绑架女学生

尼日利亚政府官员 25 日证实，极端组织“博科圣地”几天前袭击了该国东北部约贝州的一所学校，疑似绑架了上百名在校生。这是 2014 年以来尼日利亚发生的第二起特大绑架案。

尼日利亚文化和信息部部长拉伊·穆罕默德说，据信为“博科圣地”成员的武装人员 19 日晚袭击了约贝州达普奇镇的政府科技学院，110 名在册女学生随后下落不明。

拉伊·穆罕默德率领一支慰问团赴达普奇安抚失踪学生家长，并宣布对约贝州的所有学校加强安全部署。

绑架案发生后，失踪学生家长向政府表达不满。地方政府最初说，失踪学生逃进灌木丛中；过几天就会回来”。但近一周后，事态并未好转。

一些目击者告诉媒体记者，武装人员身着迷彩服，让人误以为是政府军；他们向当地老乡问路时，特别问女子学校的具体位置。目击者看到，一些女学生被武装人员用枪指着离开学校。

这不是“博科圣地”首次大规模绑架女学生。2014 年 4 月 14 日，“博科圣地”武装人员从尼日利亚东北部博尔诺州奇布克镇中学劫持 270 多名准备考试的女学生，其中 50 多人逃脱，100 多人先后获释，另外 100 多人至今未归。

这些女学生说，她们中不少人被强迫与武装人员结婚。这起事件一度引起外国媒体关注，促成一场名为“把女孩还给我们”的全球活动，得到美国前“第一夫人”米歇尔·奥巴马等名人支持，让尼日利亚政府备受压力。

尼日利亚总统穆罕马杜·布哈里 25 日说，19 日发生的绑架案是“国家灾难”。他命令军方尽快找到失踪女学生的下落并营救她们。

尼日利亚空军发表声明说，空军已向约贝州派遣额外兵力，与其他兵种联合展开搜救。

“博科圣地”成立于 2004 年，长期盘踞在尼日利亚东北部地区，经常发动恐怖袭击，2015 年宣布效忠“伊斯兰国”极端组织。路透社报道，自 2009 年以来，“博科圣地”的暴力活动已造成超过 2 万人死亡，200 万人流离失所。

## 俄叙每天停火五小时

俄国防部长谢尔盖·绍伊古 26 日晚宣布：按照俄罗斯总统指示，为避免东古塔平民伤亡，从 2 月 27 日，即明天开始（每天）9 时至 14 时实行人道间歇”停火。

绍伊古在一份发给法新社的声明中说，叙利亚南部靠近约旦边境的坦夫山区和鲁克班干河地区将实行类似人道主义

义临时停火。

俄国防部在一份后续声明中说，叙利亚红新月会将协助设立“人道通道”，安排大客车和救护车撤离伤病员。俄方将借助传单、手机短信和视频向东古塔等地居民告知通道的具体方位等信息。

俄罗斯驻叙冲突各方调解中心发言人尤里·叶夫图申科少将说，这些举措经

俄叙双方协商确定：“届时叙利亚政府军将暂停对恐怖分子的进攻”。

叶夫图申科指责叙反对派武装“把妇女儿童等数以百计居民挟为人质，使他们成为牺牲品，不允许他们离开”。他呼吁反对派武装清除“人道通道”附近的地雷，给平民提供撤离东古塔的机会。

## 联合国愿运送必需品

在英国广播公司中东新闻编辑杰里米·鲍恩看来，尽管俄方人道主义停火并非完全执行联合国安理会决议，但如果得以实施，对东古塔居民而言是最好的消息。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克 26 日说：停火 5 小时比不停火强，但我们希望的是在 30 天内停止一切敌对行

为，就像安理会决议写明的那样。”

不过，迪雅里克表示，联合国愿意利用“人道间歇”向东古塔平民提供人道主义援助：“我们将尽力……向这一地区派出卡车和援助人员”。

总部设在瑞士日内瓦的红十字国际委员会说，欢迎所有允许平民自愿离开和疏散病人的举措。世界卫生组织副总

干事彼得·萨拉马说，750 名病人需要马上撤离东古塔。

红十字国际委员会发言人约兰达·雅克梅说，仅有这些还远远不够，需要人道主义车队向东古塔运送药品、医疗用品、食物、净水材料等必需品。

“这里住着将近 40 万人，人道主义需求巨大。”她说。

## 美俄互讽“影响力”

美国继续指责俄罗斯不遵守安理会决议，要求俄方施加“影响力”完全中止叙政府军对东古塔反对派武装的军事打击。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特 26 日在社交网站上写道：如果俄罗斯选择履行联合国安理会停火决议规定的义务，就有能力施加影响，阻止这些行动。”

俄防长绍伊古说，俄方认为有必要同样在美国掌控的地区实施人道主义停火并开辟人道主义通道，以便叙利亚平民重返家园，恢复正常生活。

俄罗斯驻英国大使馆一名外交官告

诉俄“卫星”通讯社，俄驻英大使亚历山大·雅文科科将向英国外交部介绍俄方执行安理会决议的方案，同时呼吁英方利用它对东古塔等地武装人员“可观的影响力”，促成安理会决议得到完全落实。

东古塔位于叙首都大马士革东边，是反对派武装重要据点，也是叙境内 4 处“冲突降级区”之一。近段时间，叙政府军与反对派武装在当地冲突升级。一些俄罗斯分析师说，美国等西方国家要求在东古塔停火，主要目的是阻止叙政府军收复这一地区。

安理会 24 日通过第 2401 号决议，要求叙全境连续停火至少 30 天，呼吁解除对东古塔等地的围困，确保运输通道畅通，以维持对这些区域食品、药品等物资供应。针对“伊斯兰国”等极端和恐怖组织的军事行动不在停火之列。

身处东古塔的援助人员穆阿耶德·哈菲 26 日告诉路透社记者，趁着当天战事相对平静，平民们急匆匆走出避难所，去购买食物，然后赶紧返回，因为战机还在天上飞，随时可能发动攻击”。

据新华社

# 中捷合作共建空中紧急医疗救助体系

空中紧急医疗救援能力与一个国家医疗服务整体水平息息相关，也是实现让人民享有高水平医疗卫生服务的重要一环。因此，提升空中紧急医疗救援水平对于中国的现代医疗体系建设具有重要作用，也能切实保障广大人民群众享受到及时和安全的医疗卫生救助服务。作为与中国长期友好的捷克共和国在该领域拥有丰富经验和技能能

力，也非常愿意将世界领先的空中紧急医疗救助服务介绍到中国，帮助中国医疗机构建立完善的服务体系，进一步促进中捷友好交往。

捷克卫生部副部长罗曼·普利姆拉 (ROMAN PRYMULA) 教授：我很高兴见证中捷两国在航空救援领域的深入合作。中捷两国在医疗方面的交流翻开了前所未有的新篇章。在健康医

疗领域，两国之间有非常好的合作机遇，未来会持续推动我们之间的合作。”

北京中日友好医院党委书记周军教授：感谢捷克卫生部为提升中国紧急医疗救援服务水平所作出的不懈努力，期待未来中捷双方在医疗领域的合作不断深化，促进中国紧急医疗救援水平的不断提升。”

上海交通大学医学院附属

瑞金医院副院长陈尔真教授：“专业的航空医疗救助体系和人员配置，是建设‘空中生命线’的基础保障。我们相信，此次国际合作必将起到良好的示范作用，为未来更多的跨国交流合作提供有益参考，促进整个航空医疗救援行业的发展。”

天津急救中心顾乃刚副主任：十分感谢捷克卫生部。我相信，通过各方的紧密合作与交

流，天津急救中心将能为广大患者提供更加迅速、专业、高效的紧急医疗救助服务。”

祝愿中捷合作共建空中紧急医疗救助体系能帮助提升中国整体医疗卫生服务水平，造福中国人民！

(王文)